

水管爆裂群众缺水 眉山消防为民解难



本报讯(袁吕 记者 廖文凯 文/图)新年第一天,因输水管发生爆管,导致仁寿县龙正镇大面积停水,上万群众生活用水得不到保障。接到群众求助后,市消防支队立即行动,紧急派遣城区特勤中队和仁寿县书院街中

队两辆大吨位水罐消防车为群众送水解燃眉之急。

当天上午10时许,消防官兵到达送水点时,等候取水的群众早已排起长队,纷纷拎着水桶、盆子等容器来到消防车前接水。为方便群众取水,消防官



兵在镇上设了2个取水点。“请大家不要着急,请依次排好队,一个一个地来。”消防官兵一边拎着水桶,一边安抚群众,主动维持好现场接水秩序,没有发生哄抢现象。

一桶清水,别样情意,在群众和消

防官兵之间悄然传递。金奖银奖不如老百姓的夸奖,金杯银杯不如老百姓的口碑,眉山消防官兵用自己的实际行动实践着警民一家亲,履行着全心全意为人民服务的宗旨,树立了新时期消防部队在人民群众心中的良好形象。

强化市场监管 营造安全环境 市工商局东坡分局迅速启动“红盾春雷行动2017”

本报讯(龚鑫 记者 廖文凯)日前,市工商局东坡分局召开“红盾春雷”部署会,标志着“红盾春雷行动2017”正式启动。

为充分发挥工商和市场监管部门的职能作用,按照线上线下一体化监管的要求,严厉打击传统市场和互联网市场假冒伪劣、不正当竞争等行为,努力推动社会信用体系和市场监管体系建设,市工商局东坡分局迅速启动“红盾春雷行动”。

据悉,“红盾春雷行动”从2016年12月16日至2017年3月25日,为期100天。其主题是“净市场、促公平、助发展”,包括省工商局确定的“强化商品质量监

管”、“规范市场竞争行为”两个子行动和市工商局确定的“无照经营查处”重点整治领域。

东坡分局负责人表示,将把“红盾春雷行动2017”作为当前的首要工作,按照时间节点出成效,不走过场,扎实开展整治。

同时把握好“抓大不放小”的原则,既要突出重点,又要解决群众普遍反映的问题,善于抓住“战机”,快速查办一批社会反响强烈的典型案件,把维护市场秩序体现在加强市场监管的全过程,为经济健康发展营造良好的市场环境,切实维护消费者合法权益,确保人民群众买到放心年货。

据悉,2016年,彭山区珠江村镇银行受全国经济形势低迷的影响,不良贷款处置任务较重。该行面对借款人欠款等多种恶劣逃债的行为,只好采取法律手段维护自身利益。在办理涉金融纠纷案件中,该院始终本着维护和谐、高效服务的原则,从立案到审理,均以法律为准绳,以事实为依据,结合每件诉讼案件都向双方当事人剖析法理,动之以情晓之

当事人为法院工作点赞 法院7天获赠两面锦旗

本报讯(王毓 记者 廖文凯 文/图)“法律天平 金融卫士”,2016年12月29日下午,彭山区珠江村镇银行工作人员将一面锦旗送到彭山区人民法院,感谢该院在解决金融民事纠纷中对金融债权的大力保护。而在7天前,该院还收到由35名菜农集体相赠的锦旗,上书“强制执行解民忧 人民法院为人民”。

据悉,2016年,彭山区珠江村镇银行受全国经济形势低迷的影响,不良贷款处置任务较重。该行面对借款人欠款等多种恶劣逃债的行为,只好采取法律手段维护自身利益。在办理涉金融纠纷案件中,该院始终本着维护和谐、高效服务的原则,从立案到审理,均以法律为准绳,以事实为依据,结合每件诉讼案件都向双方当事人剖析法理,动之以情晓之

以理,尽最大努力平衡双方的利益,真正做到案结并努力平衡各方利益,协调化解矛盾。据了解,2016年彭山区法院共受理涉及该行金融纠纷案件26件,诉讼标的达到4422万元,结案率达100%。



全市政法机关2016年度特色亮点工作巡礼之仁寿县人民法院 建设群众满意的基层标杆法院 ——仁寿县人民法院五年工作回眸(下)

陈建强 本报记者 廖文凯 文/图

改革夯实实效 助推整体发展

法院改革是司法改革的重要内容。5年来,仁寿县法院稳妥推进司法公开,权力运行、诉访分离、立案登记、司法院责任制改革,认真执行内部人员和领导干部过问案件登记制。实现法院裁判文书网上传,法院网站上传庭审视频;着力权责明晰、监督有序,依托信息化技术,强化审判工作网上流转全程留痕;选任在册人民陪审员120名,顺利完成“倍增计划”;在基层法院设立信访室,逐步推进信访工作专业化规范化,5年共化解涉诉信访案件62件,提出信访终结意见9件;充分发挥司法救助在帮扶群众、化解矛盾中的积极作用,发放救助金89.46万元,为困难群众减免费缓诉讼费330万元;建立案审查为立案登记,做到有案必立、有诉必理,确保当事人诉讼;积极探索以审判为中心的诉讼制度改革,全市法院刑事庭审实质化改革工作推进会和示范庭观摩会在该院举行;稳妥推进法官员额制改革,完成53名入额法官的审查与考试考核,司法责任制改革迈出可喜一步。

审判质效是省高级法院对全省法院审判质量、效率、效果的单项考核,实行网上自动生成,是“两个一流”考核的重要内容。5年来,该院以审判管理为依托,以信息化技术为支撑,以队伍内涵式发展为途径,通过严格审限管理,注重质量评查,规范审判流程,着力审判质效,对发改案件定期研判对症下药,对人民陪审员进行培训提高,有力提升了审判质效。5年来,该院案件改判率、当庭裁判率、陪审率、执行到位率

等优势指标一直领先,12项核心指标每年均达满意值。

“两个一流”是省高级法院在经济社会高速发展、群体性纠纷增加、社会矛盾凸显背景下,对全省法院整体工作的全面考核。在面临审判理念的重大转变下,该院党组及时调整工作思路,年初召开专题会细化分解任务,按季度定期研判;各部门分解落实到人,分步实施整体推进。5年来,该院教育培训、司法公开、调查研究、服务大局等核心项目取得重大突破,“两个一流”连年跻身全省法院一流方阵,2015年被省高级法院荣记三等功。

服务工作大局 提供司法保障

强化党委领导,人大、政协监督。坚持向县委请示汇报常态化、制度化,紧紧围绕县委的领导,稳妥审结了一批矛盾易激化的群体性案件;运用审判职能优势,为重大项目建设、化解社会矛盾、创新社会管理提供可靠的法律支撑和决策参考;自觉接受人大法律监督和政协民主监督,坚持工作报告制,主动邀请人大代表、政协委员视察工作,参与旁听、见证执行,召开征求意见建议座谈会,并对意见建议认真研究及时整改。

全力助推天府新区建设。依托视高人民法院,不断拓展司法服务外延,积极加强与当地党委政府联系服务无缝衔接;深入开展审务进园区、进企业活动,开展巡回审判85件次,走访园区企业310余次;帮助建立调解组织6个,提供法律咨询80余起,提出司法建议12条。5年化解园区矛盾纠纷520



件,协助政府成功化解两家企业拖欠民工工资案和两家公司欠款案。

认真落实县委中心工作。依法治县深入开展,运用巡回法庭和巡回审判点开展巡回审判1356件次;深入工业园区为20家企业的农民工举办维权法律知识讲座;着力审判延伸,强化案件回访、诉讼辅导、司法救助、司法建议,与社区紧密配合,有效推进社会管理。

重点工作扎实推进。稳慎处理建设用地中拆迁安置补偿纠纷75件;及时化解重点工程建设中各类矛盾纠纷229起,确保重点项目工程建设顺利进行。联系群众注重实效,积极开展党员进社区“双报到”,志愿者服务“全覆盖”等活动,参加干警达500余人次;帮助

联系乡镇种植经济作物300亩;与青岗初级中学签订帮扶协议,派驻辅导教师4人,投入资金5万余元;积极参与精准扶贫,116名党员干警与3个扶贫村的65户贫困户和5位贫困母亲结成“一对一”帮扶对子,投入扶贫资金25万元。

服务民生落到实处,改造诉讼服务大厅,完善诉讼服务平台建设,实现“一站式”诉讼服务,开通12368服务热线,在7个法庭配置POS机方便群众查询和诉讼;严格执行“三养”、“三农”等涉民生案件287件,兑现欠款3100余万元。

5年来,仁寿县法院基层基础建设稳步推进,信息调研不断加强,队伍建设注重实效,全院共有79人次获得市级以上表彰奖励。

依法纳税 律师走进地税局讲税法

本报讯(杨帆 记者 廖文凯)元旦前夕,丹棱县地税局邀请达宽律师事务所执行主任吕勇为该局职工举办了一场“依法纳税是企业诚信之本”的税收法治专题讲座。

本次讲座,吕勇从诚信的根本开篇,详细讲解了纳税的意义、违反税法

的后果,列举生动贴切的案例,深化了在场收税职工对税法及刑法有关涉税犯罪的理解。该局职工听了讲座之后深有感触地说,此次讲座对自己启发很大,对当前的税收工作有很大的促进作用。

保护绿色家园 筑起生态屏障



本报讯(孟成兵 陈远新 记者 廖文凯 文/图)元旦前夕,市林业局、市森林公安局、市森林防火指挥部先后在仁寿县黑龙滩风景区、洪雅县槽渔滩风景区开展森林防火、野生动物保护等

各类宣传资料,宣传车上的喇叭不停地播送着宣传内容。随后,工作人员向过往游客、附近商家及住户发放并讲解了宣传资料上的内容以及森林违法犯罪举报联系卡片。

据了解,市森林公安局对此次宣传活动精心准备、精心组织,共计印发宣传资料30余万份,内容包括森林防火法律法规、涉林安全生产知识、林业法律法规、眉山市涉林典型案例等,广大群众深受教育,表示将贡献一份力量,保护好自己的绿色家园,共同筑起一道生态环境的屏障。



日前,仁寿县新店乡党委政府通过市县法院、律师事务所“诉非衔接”手段,成功化解一起历时6年、因用水引起的矛盾纠纷案件,新店乡岳王村2组山平塘遗留问题得以圆满解决。

图为岳王村干部给律师送锦旗以示感谢。

苏世军 本报记者 廖文凯 摄

[法治短讯]

●近日,省法学会法治文化研究会2016年年会暨学术交流会在成都举行。市司法局撰写的《发展与创新:人民调解眉山模式研究》获奖并在会上作交流发言。(商勇洪)

●日前,彭山区司法局相关负责人带着募捐的衣物和米油等物品,来到所联系的锦江乡半边街社区,走访慰问贫困群众,给他们送去温暖。(杨琳琳)

●青神县青城镇文林社区党委在换届前期,组织党员干部观看《警钟》警示教育片,进一步强化党委换届纪律,依法依规圆满完成了社区党委换届工作。(邵志高)

●近日,达宽律师事务所律师李思行走进眉山职业技术学院开展“校园安全行”法治讲座,从网络热议的“校园欺凌”讲到身边的案例,让同学们深受教育。(杨帆)

走人才强检之路 培养中青年干警成效明显

本报讯(周琦学 记者 廖文凯)昨日,记者从洪雅县人民检察院获悉,该院党组2016年坚持人才强检思路,大力培养中青年检察人才成效明显。

该院给年轻干警搭建学习平台,办起了“青年干警读书班”和“法律理论研讨学习小组”;采取选送上级培训与自行培训相结合的方式,开展大规模专业技能培训,全年选送到省检察官学院进行短期检察业务培训11人。

次,组织办案业务岗位练兵3次;出台优惠政策鼓励在职干警攻读高层次学历,队伍本科学历达95%,其中法律硕士研究生2人,在读研究生4人;对优秀青年干警实行AB岗交流锻炼、压担子促快速成长,对实绩突出的干警作为中层干部或科级领导后备干部人选重点培养。全年共提拔副科级以上领导干部6人,通过竞争上岗选拔中层干部5人,培养检察办案业务骨干17人。

开展集中点验 防止脱管漏管

本报讯(袁莉 记者 廖文凯)日前,青神县司法局青城镇司法所组织全镇社区矫正人员开展集中点验教育活动,切实加强对社区服刑人员的管控工作。

当日,青城镇司法所负责人对社区矫正人员进行了点验,随后组织学

习《四川省社区矫正实施细则》,详细了解矫正对象的生活、思想动态和近期动向。参加点验教育活动的青神县司法局相关负责人要求矫正对象正确认识法律地位,遵守社区矫正管理有关规定,严格规范自身行为。